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Досліджено загальні властивості 62 ізольованих галактик, що містять активні ядра, відібраних з каталогу 2MIG і ката-

логу Veron+2010, та приведено основні характеристики розподілу цих об’єктів. Запропонована нами вибірка може бути 

включена до наукової програми досліджень КА «Радіоастрон».
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ВСТУП
Метою Каталогу 2MIG (2MASS Isolated Galaxies) 

[10] було створення нового каталогу ізольованих 

галактик на основі переваг фотометрично одно-

рідного огляду 2MASS, який охоплює все небо. 

До складу каталогу 2MIG увійшло 3227 галак-

тик (середня променева швидкість 6470 км/с). 

В результаті крос-кореляційного аналізу 3227 

ізольованих галактик каталогу 2MIG та 169000 

галактик каталогу Veron+2010, було отримано 

вибірку 62 ізольованих галактик, що містять ак-

тивні ядра (2.2 % від загальної кількості галактик 

каталогу 2MIG). Метою роботи є дослідження 

фізичних властивостей галактик цієї вибірки та 

пошук основних характеристик розподілу цих 

об’єктів. Дані про галактики, що містять активні 

ядра (АЯГ), з цієї вибірки отримані за допомо-

гою наземних і космічних телескопів.

Зважаючи на особливий інтерес до вивчення 

АЯГ, запропонована нами вибірка ізольованих 

62 АЯГ близького Всесвіту, тобто таких, що не 

мали гравітаційного впливу оточення упродовж 

1-2 млрд років, може бути включена до наукової 

програми досліджень КА «Радіоастрон», що пла-

нується до запуску у 2010 р.

Однією з основних відмінностей між нормаль-

ними галактиками та галактиками з активними 

ядрами вважається наявність у ядерних областях 

цих галактик великої кількості пилу та газу. Під 

дією гравітаційного поля надмасивного цент-

рального об’єкта (найбільш ймовірно, надма-

сивної чорної діри) з цієї речовини утворюється 

акреційний диск, з якого відбувається падіння 

речовини на чорну діру. За рахунок в’язкого тер-

тя у диску виділяється величезна кількість ви-

промінювання з максимумом у УФ-діапазоні. 

Вивчення властивостей ізольованих АЯГ до-

зволяє оцінити вплив оточення на формування 

акреційного диску, характеристики випроміню-

вання, морфологію та інші властивості АЯГ.

У більшості випадків основна увага приділя-

ється дослідженню властивостей ядер АЯГ [5]. 

Це пов’язано з надмірною потужністю випро-

мінювання їхніх ядер в усіх діапазонах електро-

магнітного спектру. Менше уваги надається до-

слідженням батьківських галактик АЯГ та їхньо-

му оточенню. Зокрема в роботі [17] показано, 

що для спіральних галактик більш ранніх типів, 

ніж Sc, характерна надмірна активність ядер, а 

для галактик морфологічних типів пізніших, ніж 

Sc, властивий вищий темп зореутворення [6]. 

Вважається, що галактики з високим темпом 

зореутворення або активністю ядра часто пере-

бувають у гравітаційній взаємодії [13, 14]. Було 

знайдено, що при порівнянні вмісту АЯГ або га-

лактик з підвищеним темпом зореутворення, що 

належать до компактних груп Хіксона, та тих, 

що належать до навколишнього середовища, 

їхній вміст практично однаковий [18]. Тобто, 

лише гравітаційна взаємодія з навколишніми га-

лактиками не може пояснювати активність їхніх 

ядер. Тому створення і дослідження однорідної 

вибірки ізольованих АЯГ є актуальною задачею, 
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що дозволить виявити ті властивості АЯГ, на 

формування яких не впливало оточення.

Одним із результатів сучасних досліджень ве-

ликомасштабної структури Всесвіту є висновок, 

що близько 50 % галактик містяться у малона-

селених групах, 25 % — у розріджених хмарах, 

5—10 % у щільних віріалізованих скупченнях 

галактик, стільки ж — у їхньому невіріалізова-

ному оточенні, і 5—10 % галактик — у загаль-

ному міжгалактичному середовищі. При цьому 

частка, яку у цьому розподілі займають істинно 

ізольовані галактики, залишається невідомою. 

Увага до досліджень ізольованих галактик по-

яснюється тим, що ізольовані галактики не за-

знавали гравітаційного впливу сусідніх систем; 

їхній розвиток визначається лише початковими 

умовами при утворенні та фізичними процесами, 

що відбуваються в цих галактиках. Вибірка ізо-

льованих галактик необхідна для перевірки мо-

делей формування та еволюції галактик, а також 

як опорна вибірка при вивченні властивостей 

галактик у парах, групах, скупченнях – для ро-

зуміння впливу оточення на морфологію, вміст 

газу та пилу, хімічний склад галактик тощо.

ВИБІРКА ІЗОЛЬОВАНИХ ГАЛАКТИК, 
ЩО МІСТЯТЬ АКТИВНІ ЯДРА

Для створення вибірки та дослідження власти-

востей ізольованих АЯГ нами було використано 

каталог ізольованих галактик 2MIG [10], каталог 

АЯГ Veron+2010 [23], а також бази даних NED 

[http://nedwww.ipac.caltech.edu/] та HYPERLEDA 

[http://leda.univ-lyon1.fr]. Параметри ізольова-

них АЯГ визначено за спостереженнями назем-

них телескопів та космічних місій (Hubble Space 

Telescope, Chandra, ROSAT та ін.).

Каталог 2MIG. При складанні каталогу 2MIG 

використовувався фотометрично однорідний ог-

ляд 2MASS [http://www.ipac.caltech.edu/2mass/] 

(1640000 об’єктів), котрий охоплює північну та 

південну півкулі. Головною перевагою огляду у 

близькому ІЧ-діапазоні є його слабка залежність 

від галактичного поглинання, а недоліком — 

слабка чутливість до об’єктів низької яскравості. 

За критерій ізольованості при складанні катало-

гу 2MIG взято емпіричне співвідношення [10]

1
/ 30,i iX a s≥ =   4 ≥ a

i
/a

1
 ≥ 1/4,

де a
1
 – кутовий діаметр «ізольованої» галактики, 

ia  – кутовий діаметр i -ї сусідньої галактики, 

iX1 — кутова відстань від фіксованої галактики 

до i -ї сусідньої галактики.

Було прийнято обмеження на значення зоря-

ної величини sK  та кутового діаметра Ka :

4.0 12.0
m m

sK< ≤ ,  30 '',Ka ≥
де 

20
2K f ea r≡  — ізофотний K-діаметр, 

20s f eK K≡ .

У каталозі 2MIG міститься 3227 об’єктів. 

Ефективна глибина каталогу 2MIG z = 0.02, а 

максимальне значення 0.8z ≈ . 

Каталог Veron+2010. Перша версія каталогу 

активних ядер галактик і квазарів нараховува-

ла 202 об’єкти (1971 р.). Найновіша 13-та версія 

каталогу нараховує 130843 квазарів, 36724 АЯГ 

(серед яких 17446 галактик Сейферта типу 1s) та 

1374 об’єкти типу BL Lac [23].

При складанні каталогу Veron+2010 було при-

йнято визначення квазара як зореподібного 

об’єкта або об’єкта з зореподібним ядром, ши-

рокими емісійними лініями у спектрі та з аб-

солютною зоряною величиною M
B
 < –23m. Для 

кожного об’єкта у каталозі приведено значення 

видимої зоряної величини у смузі B. 

Як АЯГ-об’єкти до каталогу Veron+2010 уві-

йшли галактики Сейферта типу 1s та 2s, об’єкти 

LINERS з абсолютною зоряною величиною 

M
B
 > –23m та галактики з областями H II (вико-

ристано класифікацію галактик Сейферта, вве-

дену Вінклером у 1992 р. [24]). Ефективна глиби-

на каталогу Veron+2010 z = 0.2, а максимальне 

значення 8.5≈z
 
(рис. 1). 

Вибірка ізольованих АЯГ. Для побудови вибірки 

ізольованих АЯГ ми виконали крос-ко ре ля ційний 

аналіз об’єктів каталогу 2MIG [10] з об’єктами 

останньої версії каталогу Veron+2010 [23].

Для приведення вибірки ізольованих АЯГ 

до однакової глибини каталогів по z  при умо-

ві 0.8z <  для каталогу Veron+2010 ми відібрали 

33803 із 36724 АЯГ, 13573 із 130843 квазарів та 

670 із 1374 об’єктів типу BL Lac. Вивчення крос-

кореляції галактик каталогів 2MIG і Veron+2010 

дало можливість сформувати вибірку із 69 ізо-

льованих АЯГ та одного квазара (NGC 0157). 

Після додаткового дослідження спектральних 

характеристик отриманої вибірки було виявле-

но, що вісім галактик (NGC 0625, PGC 86000, 
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NGC 2718, NGC 2989, NGC 3353, NGC 4152, 

NGC 4385, NGC 0157) не містять активних ядер. 

Їхня активність пов’язана з зореутворенням. У 

табл. 1 приведено основні характеристики галак-

тик досліджуваної вибірки за даними каталогів 

2MIG, Veron+2010 та баз даних NED та LEDA. 

Приведено порядковий номер та ім’я об’єкта у 

каталозі 2MIG (зірочкою позначено об’єкти, 

що не були виявлені в радіодіапазоні з катало-

гу Veron+2010); екваторіальні координати α, δ з 

каталогу 2MIG на епоху J2000.0; велика піввісь r 

еліпса, що відповідає ізофоті K = 20m/сд2, а також 

зоряна величина K
s 
всередині цього еліпса; без-

розмірна «відстань» 2s = X
1i 

/r
i
 між ізольованою 

галактикою та її найближчим значимим сусідом; 

морфологічний тип T за цифровою шкалою де 

Вокульора; червоне зміщення z; абсолютна зо-

ряна величина M
B
 галактики; видима зоряна 

величина V; кількість N значимих сусідів ізольо-

ваної галактики з каталогу 2MIG; відстань L до 

галактики, обчислена за світністю (у дужках — 

відстань L′, обчислена методами, що не залежать 

від z); велика та мала півосі (a, b); спектральний 

тип Sp; відношення осей b/a; надлишок кольору 

E(B–V) у зоряних величинах.

Характеристики деяких об’єктів приведено 

нижче.

NGC 6951. Незважаючи на активність у ядрі, 

цей об’єкт є звичайною галактикою з баром типу 

Sbc. Особливостями цієї галактики можна вва-

жати низький темп зореутворення та наявність 

вузького, добре визначеного кільця на відстані 

5″ від центра. Морфологія та властивості вну-

трішнього регіону можуть бути результатом па-

діння газу, спричиненого нестабільністю у барі. 

Знайдено аргументи на користь того, що актив-

ність ядер ізольованих галактик спричинена тим 

самим механізмом, тобто зв'язана з наявністю 

бару [15]. За даними спостережень маса атомар-

ного газу складає 
9

HI
7.85 10M = ⋅ M  [22], тобто 

близько 6 % усієї маси галактики. Згідно з оцін-

кою вмісту молекулярного газу в роботі [12] його 

маса складає 
9

2
(H ) 1.2 10M ≈ ⋅ M . Відношення 

M
gas 

/L
B
 = 0.35 відповідає середньому значенню 

цього параметра для галактик типу Sbc (0.39 ± 

± 0.03 [28]). 

NGC 7479 класифікується як спіральна галак-

тика з двома рукавами типу SB(s)c, з сильними 

признаками асиметрії у всіх компонентах: бал-

джі, диску, барі та спіральних рукавах. Високий 

темп зореутворення було визначено за даними 

спостережень в далекому інфрачервоному діапа-

зоні та в лінії Hα [16]. За спектральними лініями 

в оптичному діапазоні NGC 7479 класифікуєть-

ся як LINER [11]. В роботі [25] вказано на багато 

особливостей морфологічної структури NGC 

7479. Бар та спіральний рукав у північній частині 

масивніші, ніж у південній. Рукав у північній 

Рис. 1. Розподіл АЯГ каталогу Veron+2010 по значенню z (а) та розподіл АЯГ каталогу Veron+2010, приведеного до 

тієї ж глибини, що і каталог 2MIG, по значенню z (б)
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частині розділяється на три менші частини. 

Вздовж бару розташовані численні регіони зоре-

утворення [1]. Маса галактики NGC 7479 визна-

чена як сума трьох складових: 
11

1.03 10totM = ⋅ M , 

M
bulge

 = 
9

5.92 10⋅ M , 
10

8.28 10diskM = ⋅ M , barM =
10

1.41 10= ⋅ M  [25].

NGC 3081. Галактика NGC 3081 має класич-

ний ранній спіральний тип та найбільше ви-

різняється за морфологією серед загальної по-

пуляції галактик. Галактика має чотири кільця: 

ядерне, внутрішнє та два зовнішніх. У кожному 

кільці відбувається активне зореутворення, у той 

час як між кільцями зореутворення не спостері-

гається або воно слабке [4]. Згідно з даними [3] 

виникнення кілець пов’язано з орбітними резо-

нансами у площині диску галактик з баром, де 

газ збирається за рахунок гравітаційного куто-

вого моменту бару. В результаті n-тільного моде-

лювання на основі спостережних даних за допо-

могою космічного телескопу Габбла в роботі [4] 

показано, що внутрішнє газове кільце сформо-

вано за рахунок збурень бару, що обертається в 

області скупчення азимутальних хмар, де кільце 

перетинає головну вісь бару. Поверхнева густина 

диску склала 13M
 
пк-2 на відстані 7 кпк від цен-

тра та 19M  пк-2 на відстані 13 кпк від центра [4].

NGC 4395. Ядро карликової галактики NGC 

4395 має найменшу світність серед усіх відомих 

об’єктів такого типу, у 100 разів меншу, ніж світ-

ність інших галактик Сейферта [21]. Головною 

особливістю в оптичному та ультрафіолетовому 

діапазонах є наявність у спектрах широких емі-

сійних ліній. В рентгенівському діапазоні це 

компактний об’єкт з сильною спектральною 

змінністю [9, 19, 20], в радіодіапазоні NGC 4395 

також є компактним об’єктом з високою темпе-

ратурою [7, 8, 26], хоча формально вважається 

радіотихим об’єктом [7]. Спектральний енерге-

тичний розподіл від рентгенівського до радіодіа-

пазону такий, як і в усіх галактиках Сейферта 

1-го типу [20]. В роботах [21, 27] було визначено 

масу центральної чорної діри в NGC 4395 
5

(3.6 1.1) 10BHM = ± ⋅ M . Це проміжний діапазон 

мас між надмасивними чорними дірами в АЯГ та 

масивними залишками наднових, що були зна-

йдені у подвійних системах [20]. Маса централь-

ної чорної діри галактики NGC 4395 наймен-

ша серед обчислених на даний момент для 

АЯГ; темп акреції на ядро цієї галактики дуже 

низький [21].

NGC 6300. Спектр ядра галактики NGC 6300 в 

жорсткому рентгенівському діапазоні описується 

степеневим законом та свідчить про поглинання 

у комптонівському тонкому диску, яке харак-

терне для галактик Сейферта 2-го типу. В робо-

ті [2] знайдено швидку змінність з характерним 

часовим масштабом близько 1000 с в діапазоні 

2 кеВ. На основі дослідження змінності випромі-

нювання в рентгенівському діапазоні NGC 6300 

зроблено висновок, що маса центральної чорної 

діри та властивості акреції типові для галактик 

Сейферта 1-го типу. Тобто, ядро галактики NGC 

6300 «затемнене» речовиною. Цей результат 

підтверджує уніфіковану схему, розроблену на 

основі спостережень. Маса центральної чорної 

діри 
5

2.8 10BHM ≈ ⋅ M , болометрична світність 
36

3.3 10L = ⋅  Дж⋅с-1 [2].

ПОРІВНЯННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ 
ІЗОЛЬОВАНИХ АЯГ ТА ІЗОЛЬОВАНИХ 
ГАЛАКТИК З КАТАЛОГУ 2MIG

Із усіх галактик нашої вибірки 16 не ототожнено 

як радіоджерела, а 46 ототожнено як радіодже-

рела (26 та 74 % від загальної кількості ізольова-

них АЯГ). У каталозі Veron+2010 30698 галактик 

не ототожнено як радіоджерела та 6026 ототож-

нено як радіоджерела (84 та 16 %); серед галак-

тик у діапазоні червоних зміщень 2.0<z — від-

повідно 75 та 25 %. Більша доля галактик, які 

було ототожнено з радіоджерелами для вибірки 

ізольованих АЯГ, ніж для каталогу Veron+2010, 

може пояснюватись тим, що об’єкти каталогу 

Veron+2010 з 2.0>z  не були дослідженими в 

радіодіапазоні.

На рис. 2 подано розподіл ізольованих АЯГ за 

спектральними типами. Відповідно до класифіка-

ції, введеної Уїдменом та Хачікяном у 1970-х рр., 

у спектрах галактик Сейферта 1-го типу є вузькі 

та широкі лінії, а у спектрах галактик Сейферта 

2-го типу — лише вузькі. До того як було відкри-

то проміжні типи галактик Сейферта, ця класи-

фікація пояснювалась за допомогою уніфікова-

ної схеми, згідно з якою спектральний тип га-

лактики Сейферта залежить від кута, під яким 
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площина галактики повернута до спостерігача. 

Пізніше було знайдено, що у спектрах деяких га-

лактик Сейферта 2-го типу в поляризованому 

світлі спостерігається широка складова. Відпо-

відно до уніфікованої схеми, в залежності від 

кута, під яким спостерігається площина галак-

тики Сейферта, їх розділяють на галактики 1-го 

та 2-го типів. Серед вибірки з 62 ізольованих АЯГ 

42 % складають галактики Сейферта 2-го типу 

(рис. 2, а). Доля галактик Сейферта 1-го типу ви-

явилась утричі меншою (14 %). Через те що для 

частини об’єктів з вибірки ізольованих галактик 

не було даних щодо спектральної класифікації 

(2 %), то для порівняння також було знайдено 

розподіл серед галактик Сейферта за типами. Га-

лактики 2-го типу склали 59 %, 1-го — 20 % , ре-

шта — проміжні типи. Якщо спектральний тип 

залежить лише від кута, під яким спостерігається 

площина галактики (уніфікована схема), то роз-

поділ мав би бути однорідним. Тобто, уніфікова-

на схема не повністю описує спостережуваний 

розподіл галактик Сейферта за спектральними 

типами. 

На рис. 3 зображено розподіл ізольованих АЯГ 

з каталогу 2MIG: а — по величині кутового ра-

діуса, б — по зоряній величині K
s
, що відповідає 

ізофоті K
20fe

. Кутові діаметри ізольованих АЯГ 

менші, ніж у галактик каталогу 2MIG (62 % 2MIG 

галактик мають діаметри 40—50″; 71 % АЯГ ма-

ють діаметри 30—50″). Ця відмінність потребує 

статистичної перевірки на значимість. 

Рис. 2. Розподіл за спектральни-

ми типами: а — вибірки 62 ізольо-

ваних АЯГ, б — 44 галактик Сей-

ферта з вибірки ізольованих АЯГ

Рис. 3. Розподіл ізольова-

них АЯГ з каталогу 2MIG: 

а — по значенню кутового 

радіуса (секунд дуги), б — 

по значенню зоряної вели-

чини K
s

Рис. 4. Розподіл вибірки ізольованих АЯГ каталогу 2MIG 

по значеннях безрозмірного параметра 2s
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На рис. 4 представлено розподіл ізольованих 

АЯГ з нашої вибірки по значеннях безрозмірно-

го параметра ізольованості 2s. Середнє значення 

для 62 об’єктів складає 2 82.4s = , що збігається зі 

значеннями для каталогу 2MIG ( 2 81.1s = ) та для 

галактик 2MVIG ( 2 81.9s = ).

На рис. 5 представлено залежність видимої ве-

личини sK  від логарифма кутового радіуса Ka  

для вибірки 62 ізольованих галактик каталогу 

2MIG. Цю залежність можна описати виразом 

3.73lg 16.8sK a= − + , близьким до виразу, отрима-

ного для каталогу 2MIG ( 3.77 lg 17.29sK a= − + ).

На рис. 6 представлено розподіл по небу 62 

ізольованих АЯГ з каталогу Veron+2010 в галак-

тичних координатах. Була обчислена відстань 

між усіма ізольованими АЯГ, мінімальна від-

стань становить 1.5° між NGC 3081 та ESO 499-

041. Об’єкти ESO 438-009 та PGC 35009 перебу-

вають на кутовій відстані 2.87°, MCG-02-37-004 

та PGC 989455 — на відстані 2.3°. Максимальна 

кутова відстань між ізольованими АЯГ вибір-

ки становить 269.4° між PGC89963 та 2MASX 

11364205-6003070; середня кутова відстань ста-

новить 141.6°. 

Для визначення просторової відстані між ізо-

льованими АЯГ вибірки було використано від-

стань за світністю, приведену в базі даних NED. 

Мінімальна відстань становить 7.67 Мпк для 

NGC 0625 та ESO 097-013. Аналогічно було зна-

йдено 16 пар ізольованих АЯГ, для яких просто-

рова відстань менша за 3°. Максимальне значен-

ня відстані 396.27 Мпк для UGC 01597 та PGC 

170278, середня відстань становить 135.78 Мпк. 

Розподіл вибірки ізольованих АЯГ по проме-

невих швидкостях виявився близьким до рівно-

мірного (рис. 7) без видимого піку (середнє зна-

чення 7096LGV = км/с), тоді як каталог 2MIG 

характеризується піком поблизу 5000 км/с при 

середньому значенні 6570LGV =  км/с.

На рис. 8 та у табл. 2 представлено долю ізоль-

ованих АЯГ різних морфологічних типів у виб-

ірці. Галактики типу Sb складають близько 31 %, 

Sa, Sbc, S0 — близько 15 %. Еліптичних, іррегу-

лярних галактик немає взагалі, тоді як у каталозі 

2MIG їх загалом близько 10 %. У каталозі 2MIG 

Рис. 5. Залежність видимої величини K
s
 від lga для ізо-

льованих АЯГ з каталогу 2MIG

Рис. 6. Розподіл 62 ізольованих АЯГ по 

небу в галактичних координатах
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більшість складають галактики типів Sc, Sbc та 

Sb (25, 20 та 16 %).

На рис. 9 показано залежність променевих 

швидкостей ізольованих АЯГ від їхнього мор-

фологічного типу. Зміна медіанної променевої 

швидкості відбувається так само, як і для галак-

тик каталогу 2MIG.

ТИПОВІ ЗАЛЕЖНОСТІ ДЛЯ АЯГ

Побудовано залежності показників кольору B – 

V та U – B від z для АЯГ, що містяться в каталозі 

Veron+2010 для z < 0.06, та ізольованих галактик з 

активними ядрами. Значення показників кольо-

ру B – V та U – B взято з каталогу Veron+2010. З 

рис. 10 видно, що даний розподіл має рівномір-

ний характер у межах z < 0.06 як для АЯГ, так і 

для ізольованих АЯГ. За даними роботи [23] різ-

ке збільшення показників кольору B – V та U – B 

відбувається при 3 < z < 4. 

На рис. 11 показано розподіл ізольованих АЯГ 

по значеннях відношення осей b/a. Рис. 12 пока-

зує, що немає явної залежності абсолютної зоря-

ної величини від параметра b/a.

На рис. 13 зображено залежність відстані до 

ізольованих АЯГ, визначеної за світністю, від 

відстані до об’єкта, визначеної методами, що 

не залежать від червоного зміщення. Видно, що 

обидві оцінки добре узгоджуються. Іншими сло-

вами, для визначення просторової відстані між 

Таблиця 2. Доля об’єктів різних морфологічних типів у 
вибірці ізольованих галактик з активними ядрами та для 
галактик каталогу 2MIG

Морфологічний
тип

Вибірка 
ізольованих АЯГ

Каталог 
2MIG

E —  7 %

S0 16 % 10 %

Sa 18 %  1 %

Sb 31 % 15 %

Sbc 13 % 18 %

Sc  5 % 27 %
Irr —  2 %

Рис. 7. Розподіл 62 ізольованих АЯГ по значеннях про-

меневих швидкостей 
LG

V

Рис. 8. Розподіл ізольованих АЯГ по морфологічних ти-

пах
 

Рис. 9. Залежність променевої швидкості АЯГ від морфо-

логічного типу
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Рис. 10. Залежність показника кольору B – V (а) та U – B (б) від червоного зміщення z для вибірки ізольованих АЯГ та 

для вибірки АЯГ з каталогу Veron+2010 з z < 0.06 (в, г)

Рис. 11. Розподіл ізольованих АЯГ по значеннях b/a Рис. 12. Корелятивна залежність абсолютної зоряної ве-

личини ізольованих АЯГ від параметра b/a 
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Загальні властивості вибірки ізольованих галактик, що містять активні ядра

ізольованими галактиками з активними ядрами 

можна використовувати значення відстані до 

об’єкта за його світністю.

ВИСНОВКИ

Вибірка ізольованих галактик з активними ядра-

ми необхідна для перевірки моделей формуван-

ня та еволюції галактик, а також як опорна ви-

бірка при вивченні властивостей галактик у па-

рах, групах, скупченнях — для розуміння впливу 

оточення на такі фундаментальні властивості га-

лактик, як їхня морфологія, вміст газу та пилу, 

хімічний склад, темпи зореутворення тощо.

Для створення вибірки та дослідження влас-

тивостей ізольованих АЯГ нами було використа-

но каталог ізольованих галактик 2MIG та ката-

лог АЯГ Veron+2010, а також бази даних NED та 

HYPERLEDA.

У розподілі вибірки ізольованих АЯГ по про-

меневих швидкостях не виявлено піку, а розпо-

діл має рівномірний характер із середнім зна-

ченням 7096LGV =  км/с, тоді як для каталогу 

2MIG пік розподілу за променевими швидкостя-

ми приходиться на 5000 км/с (середнє значення 

6570LGV =  км/с).

Кутові діаметри ізольованих АЯГ менші, ніж 

у галактик каталогу 2MIG (більшість 2MIG-га-

лактик, а саме близько 2000 об’єктів, мають діа-

метри 40—50″, більшість ізольованих АЯГ (≈ 50) 

мають діаметри 30—50″). Ця відмінність потре-

бує статистичної перевірки на значимість. 

Серед вибірки з 62 ізольованих АЯГ 42 % скла-

дають галактики Сейферта 2-го типу (рис. 2, а). 

Доля галактик Сейферта 1-го типу виявилась 

утричі меншою (14 %). Через те що для 2 % 

об’єктів з вибірки ізольованих галактик не було 

даних щодо спектральної класифікації, то для 

порівняння також було знайдено розподіл серед 

галактик Сейферта за типами. Приблизно 59 % 

склали галактики другого типу, 20 % — першого, 

решта — проміжні типи. Якщо спектральний тип 

залежить лише від кута, під яким спостерігається 

площина галактики (уніфікована схема), то роз-

поділ, згідно з теорією ймовірності, мав би бути 

однорідним. Тобто, признаки галактик Сейфер-

та можна пояснити не лише в рамках уніфікова-

ної схеми.

Іншою відмінністю між вибіркою ізольованих 

АЯГ та ізольованих галактик каталогу 2MIG є 

розподіл за їхніми морфологічними типами. У 

складі вибірки ізольованих АЯГ галактики типу 

Sb складають близько 31 %, Sa, Sbc, S0 — близь-

ко 15 %. Еліптичні, іррегулярні галактики від-

сутні взагалі, тоді як у каталозі 2MIG їх загалом 

близько 10 %. Серед галактик Каталогу 2MIG 

більшість Sc, Sbc та Sb близько 25, 20 та 16 % від-

повідно.
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GENERAL PROPERTIES OF A SAMPLE 

OF ISOLATED GALAXIES CONTAINING 

ACTIVE NUCLEUS

We investigated the general properties of 62 isolated galaxies 

with active nuclei (AGN) selected from the Catalogue 2MIG 

and Catalogue Veron+2010. The main characteristics of the 

distribution of these objects are given. The sample under in-

vestigation can be included to the scientific research program 

for «Radioastron».


